

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3

郑州报业集团出版

CN 41-0048

第16281号

今天白天到夜里 阴天有零星小雪 偏北风2-3级 温度 最高0℃ 最低-4℃ 降水概率50% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:67655555

2024年2月

23日

星期五

甲辰年正月十四

今日8版



郑州日报客户端



正观新闻

习近平同刚果(布)总统萨苏就中刚建交60周年互致贺电

新华社北京2月22日电 2月22日,国家主席习近平同刚果(布)总统萨苏互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,中刚友好历史悠久。建交60年来,任凭国际形势风云变幻,两国始终真诚合作、携手发展,成为政治上彼此信赖的好朋友,经济上合作共赢的好伙伴。近年

来,两国交往频繁,政治互信持续深化,务实合作稳步前进,为两国人民带来实实在在的福祉,是中非友好合作精神的生动写照。我高度重视中刚关系发展,愿同萨苏总统一道努力,以两国建交60周年为新起点,不断丰富中刚全面战略合作伙伴关系内涵,携手构建高水平中非命运共同体。

萨苏表示,刚中建交60年来,两国人民始终团结友好,秉持对和平、公正和繁荣的共同追求,推动刚中全面战略合作伙伴关系快速发展。双方在相互信任、互利共赢基础上开展了广泛合作,成果丰硕。我愿进一步巩固深化刚中友好合作关系,为推动构建高水平中非命运共同体作出积极贡献。

安伟带队赴深圳考察招商

打造现代化产业体系 推动城市高效能治理 为中国式现代化建设郑州实践增添动力活力

本报讯(记者 张昕)2月21日至22日,河南省委常委、郑州市委书记安伟带队赴深圳考察招商,分别与中国电子信息产业集团有限公司党组书记、董事长曾毅和党组副书记、总经理李立功,华为技术有限公司董事长梁华,华润集团副总理、华润医药集团董事会主席韩跃伟,深圳市创新投资集团有限公司党委书记、董事长左丁,深圳国际控股有限公司董事会主席李海涛、总裁刘征宇,深圳市投资控股有限公司党委书记、董事长何建锋,健康元药业集团股份有限公司董事长朱保国等举行工作会谈,并出席郑州市人民政

府与深国际、深投控战略合作协议签约仪式。

在中国电子,安伟认真了解企业发展、产品创新情况,并就深化智能城市建设、数据要素市场化改革等与企业达成共识。在华为公司,安伟考察了华为城市智能体架构场景运用情况,对双方的良好合作表示肯定,希望华为继续发挥优势助力数字郑州和现代化产业体系建设。在华润三九、健康元药业,安伟叮嘱相关人员加强与深圳企业沟通服务,携手推动郑州生物医药产业迈上新台阶。在深创投、深国际、深投控,安伟实地察看了企业发展、园区运营

状况,围绕产业基金设立、产业园区运营与企业达成合作共识。

考察中,安伟代表郑州市委、市政府向各企业对郑州长期以来的关心支持表示感谢。他说,郑州区位优势、交通便利、历史厚重、文化灿烂,是中国八大古都之一和新兴的九大国家中心城市之一。过去一年,经济增长“跑出加速度”,创新动能更加强劲,城市活力持续迸发,在全国全省大局中的地位作用日益显现。当前,郑州正在深入贯彻落实习近平总书记重要讲话指示批示精神,围绕“当好国家队、提升国际化,引领现代化河南建设”总目

标,加快转变特大城市发展方式,在产业生态重构、空间布局优化、平台载体升级、治理体系重塑等方面,具有巨大的发展机遇和合作空间。

安伟表示,深圳是我国改革开放的前沿和标杆城市,集聚了一大批行业标杆企业。欢迎各类企业到郑投资兴业、创新发展,郑州将竭诚当好“服务官”,全力提供一流营商环境、政务服务、创新平台,努力实现政企共赢发展,奋力为中国式现代化建设作出更大贡献。

郑州市领导虎强、胡军、马志峰参加活动。

今年郑州市全民义务植树集中活动3月1日开始

本报讯(见习记者 李宇航)大雪过后,春意渐来。马上进入3月份,又到了植树的季节。记者昨日从市林业局获悉,今年郑州市全民义务植树集中活动将于3月1日开始,3月底结束,3月份每日均组织开展劳动尽责活动。

据了解,今年郑州市全民义务植树集中活动地点位于登封市石道乡陈家门村郑州市“互联网+全民义务植树基地”。

为推广普及“互联网+全民义务植树”工作,今年市本级义务植树集中活动报名以线上报名为主,电话预约为辅。2月19日至3月28日,郑州市绿化办通过全民义务植树网发布义务植树信息,其间每天均可网上进行报名预约。参加活动的个人须提前报名预约,便于市绿化办做好栽植场地和苗木准备。线上报名网址为:河南省全民义务植树网(<http://henan.yiwuzhishu.cn/>)。个人报名成功后,可点击“添加人员”选项进行多人报名。若线上报名名额已满,可电话咨询预约报名事宜,咨询预约电话为67120171、67882850。

受场地、苗木、安全等多种因素制约,2024年郑州市全民义务植树集中活动重点服务市区范围内的市属及市级以上所属机关、团体、企事业单位、私营企业、外商及港澳台投资企业及部属、外地驻郑单位等。郑州市区范围内各区、各开发区,及所属区级以上机关、团体、企事业单位、个体工商户、居民和农村务农人员的义务植树任务,由区绿化委员会办公室或开发区负责义务植树工作业务主管部门组织安排;县(市)、上街区范围内单位和个人的义务植树工作,由县(市)、上街区绿化委员会办公室组织安排。

何雄在市政府第二次廉政会议上强调 纵深推进政府党风廉政建设和反腐败斗争 为国家中心城市现代化建设提供坚强保障

本报讯(记者 王际宾 翟宝宽)2月22日,市政府召开第二次廉政工作会议,市长何雄出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话,认真落实国务院、省政府第二次廉政工作会议精神,按照十二届市纪委四次全会暨全市领导干部廉政谈话会要求,纵深推进政府党风廉政建设和反腐败斗争,为扎实推进高质量发展和国家中心城市现代化建设提供坚强保障。

何雄指出,习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上发表的重要讲话,深刻阐述了党的自我革命的重要思想,为新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提供了根本遵循。要学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,深刻领悟精髓要义和实践要求,切实增强责任感紧迫感,把自我革命要求贯穿到政府工作各领域全过程,以党的政治建设为统领推进党的自我革命,用严、紧、硬的标准和常抓不懈、久久为功的韧劲,进一步严肃党纪、严管政务、严惩腐败,努力以全面从严治党新成效推动高质量发展迈上新台阶。

何雄强调,要持续强化重点领域监管,盯紧关键岗位、关键环节、关键少数,坚持系统施治、标本兼治,强化公共资金监管,推动国有资本规范有序运行,大力整治金融领域腐败,坚决整治群众身边的腐败。要以作风建设为抓手营造干事创业良好氛围,整治不良之风,大兴务实之风、弘扬清廉之风、养成俭朴之风,切实当好执行者、行动派、实干家。要严格落实管党治党主体责任,规范权力运行,优化政务服务,提升执法质效,开展纪律教育,加快建设人民满意的法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府。

路云应邀出席会议,陈宏伟、石秀田、陈红民、李凤芝出席会议。市财政局、市市场监管局、金水区作交流发言。

【吸铁石·问郑】“优化营商环境”系列报道

聚焦民生关切 服务“量体裁衣”

郑州工程建设项目审批彰显“速度与温情”

本报记者 成燕 见习记者 孙雪莹

“我们是第一张‘告知承诺制’施工许可证的领取企业,也是郑州这项改革的首个受益者,通过这种方式拿到开工手续,加速了我们建设投产进度,真是更便捷、更贴心、更高效。”龙年新春,与记者聊起企业落地郑州后的建设发展速度,郑州研工光机有限公司企业负责人王炳烈兴奋地说。

工程建设项目审批制度改革是推动政府职能转变、优化营商环境的重要内容。如何破解企业投资建设厂房、盖仓库过程中开工手续繁杂,审批周期长难题?一年多来,郑州市以“审批部门一次性告知承诺事项与办理条件、申请人依法依规作出相应承诺、审批部门直接作出许可决定”的创新模式,对投资类仓库、厂房建设项目规划、施工许可、人防审批手续

开展“告知承诺制”,通过“一张清单、三项承诺”,实现“当天开工”。

承诺即开工 当天可发证

荣阳市是郑州市社会投资类仓库、厂房“告知承诺制”审批改革试点的县市之一。据郑州市城建局相关负责人介绍,截至目前,荣阳市已有白鸽磨料磨具有限公司、郑州西雅图创新产业园置业有限公司等5家企业成功领取“告知承诺制”施工许可证。

“今年1月11日我们启动申请工作,当日便领取了建筑工程施工许可证,现在正在开挖基坑,这比原来开工期节约了60天,大大减轻了我们的资金占用压力。”昨日,郑州西雅图创新产业园置业有限公司负责人马海江由衷地说,政府部门设身处

地为企业着想,实施“告知承诺制”审批真是帮大家解决了急难愁盼问题。

一年多来,郑州市工程建设项目审批制度改革领导小组持续优化办理建筑许可营商环境,推行社会投资类仓库、厂房“告知承诺制”审批改革,把对厂房、仓库建设项目规划、施工许可、人防审批手续等,由“先审后建”转变为“先建后核”,助力企业快开工、快投产、快收益。

“告知承诺制”彰显“郑州速度”

2023年6月28日,白鸽磨料磨具有限公司新材料及精密制造产业园建设项目一期项目也顺利领取“告知承诺制”施工许可证,随即开工建设,目前一期项目11栋楼中有7栋主体已经完工。提升的是速度,简化的是程序。据市

城建局工作人员介绍,在“告知承诺制”下,申请人只要确保手续合规并依法作出规划、施工许可、人防三项承诺,就可通过审批并先开工建设,在取得施工许可证后1个月内及时通过郑州市数字化施工图联合审查系统完成施工图审查、补齐申请材料等工作。审批通过后,按照“谁审批、谁监管,谁主管、谁监管”原则,对建设单位逾期未履行承诺的,责令其停工并整改;对于作出虚假承诺或其他违规行为的,撤销行政审批决定并依法依规追究其法律责任。

交房即发证传递“服务温情”

2023年11月24日,正商美誉铭筑二期项目向市自然资源和规划局提交项目“验登合一”申请。(下转二版)

市十六届人大常委会举行第十五次主任会议

本报讯(记者 董艳竹)2月22日,市十六届人大常委会举行第十五次主任会议。市人大常委会主任周富强主持会议,副主任宋书杰、蒿铁群、周亚民、朱河顺、宋洁、魏东出席。

会议集中学习了习近平总书记重要文章《坚持和完善人民代表大会制度 保障人民当家作主》,就学习情况进行研讨交流。周富强要求,要把深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想作为首要政治任务,进一步强化对党的创新理论的坚定信仰,对国家根本政治制度的真正自信,不断增强贯彻落实的思想自觉、政治自觉和行动自觉。要紧扣省委对郑州提出的“在现代化河南建设中勇挑大梁、争先出彩”的新定位和“五个更”的新要求,立足人大职能职责,深入推进“十大战略”行动和“十大建设”工程,积极履职尽责,主动担当作为,为推进中国式现代化建设郑州实践作出更大贡献。(下转二版)

优秀青年科技人才项目申报工作启动

本报讯(记者 李娜 见习记者 陶然)一次性获得10万元的项目事前资助,免除企业的项目经费,优先申报国家及省相关人才计划……为培养一批政治素质高、创新能力强、发展潜力大的青年科技骨干,打造一支具有核心竞争力的青年科技人才队伍,2月22日,市科技局启动郑州市优秀青年科技人才项目申报工作。

据悉,郑州市优秀青年科技人才项目的申报人需取得全日制博士学位,具有较高科研水平和较强科技创新能力,男性不超过40周岁、女性不超过45周岁。申报项目要围绕自然科学研究领域,处于应用基础研究和技术创新阶段。聚焦集成电路、生物医药、装备制造。(下转二版)

我的年度“小确幸”

烟火日常里的民生暖心事

我在家门口找到了想要的工作

本报记者 李娜 见习记者 陶然

就业是最大的民生。去年,郑州市把持续稳定城乡居民就业作为重点民生实事“头号项目”扎实推进,各项工作取得明显成效。数据显示:2023年实现了21.73万名高校毕业生来郑留郑创业,完成年度任务的108.65%。全市新增城镇就业14.39万人,新增农村劳动力转移就业3.88万人,分别完成年度任务的110.68%、129.53%。全市完成各级各类补贴性培训40.62万人次,完成全年任务的116.06%。

我叫陈朝,“商管员”这份工作我已经做了两个月,感觉终于找对路了。不仅离家近方便照顾家人,而且做得非常开心又非常顺手……

我是郑州本地人,2014年大学毕业后,就想在家乡发展。早在还没毕业时,父母就为我铺好了路——接手家中的皮鞋生意。日子就这样过了5年,每天重复着差不多的工作,加班也是常事。我不太喜欢被约束,这种工作让我感觉疲惫,我在生存的压力下逐渐郁郁寡欢。

后来,我就自己创业了,但是由于各种因素,创业并不成功,又一次失去了工作。直到2024年元旦假期,这天,我到祭城路街道办事处民祥社区找朋友,没想到这次偶然的出行,彻底改变了我的人生

轨迹——

我看到社区门口一间办公室门口挂着一块“乐业小站”的牌匾,于是好奇地走了进去。

“乐业小站”里,办公桌前的招聘板上张贴着许多招聘信息:收银员、司机、文案策划、汽车销售……招聘岗位种类很多。靠窗还有一个吧台,我走上前,桌上放有一摞摞普及就业权益的宣传页。

通过工作人员讲解,我了解到,“乐业小站”可以理解成是一个为求职者与招工者“牵线搭桥”的“红娘帮帮团”。在这里,求职者可以找工作,同时,就业前后的各种用工咨询、求职登记、信息发布、职业介绍、技能培训、就业帮扶等服务都能得到一站式解决。

工作人员还给我普及了一下:

“今年3月前,全市将建成并运营共300个这样的‘乐业小站’,我们是公开开放的,谁都可以来。”

我抱着试一试的心态,在工作人员的指引下填了一份信息表,也没有太放在心上便离开了。谁想几天后,我竟然接到了工作人员的电话:“根据您的求职信息以及用人单位的招工情况,我们向您推荐您家附近一个商场的商管员的工作,不知您意愿如何?如果满意我们将推荐您进入接下来的面试环节。”

“红娘”是自己亲自考查过的,又是政府成立的惠民项目,我非常放心,自然不会放过这么难得的机会。通过小站工作人员,我得到了商场的联系方式,根据两者的介绍,我对岗位有了进一步的认识。离家仅4公里,(下转二版)

新春走基层

手工元宵:小时候的味道

见习记者 安欣欣

正月十五闹元宵,一碗元宵万千情。临近元宵节,手工元宵师傅丹馨全家上下忙个不停,迎来一年中的最高光时刻。52岁的丹馨来自开封,幼时便跟着家中长辈学习制作手工元宵,长大后靠着这门手艺来到郑州生根发芽。30年来,从陇海市场周边的小推车,到北顺城街上的开封丹记纯手工元宵门面房,虽然地点在变化,不变的是手工元宵里藏着的“小时候的味道”。

“老板,给我来两斤黑芝麻和山楂掺一块儿的。”22日上午,市民购买手工元宵的热情在寒冬中洋溢。丹馨店内摆放的元宵有山楂、桂花、草莓、薄荷、巧克力等数十种口味,门店旁由丹馨的外甥担任“大师傅”摇元宵,一颗颗“白珍珠”在不停地沾水、裹面、翻滚中“蹦跳”登场。

只见师傅将凝固好的馅料过水,再放入盛满糯米面的簸箕中充分摇晃,一边滚动一边过水,直到馅料粘满糯米面滚成圆球方才大功告成。除了最后的“滚”,前期的元宵皮和馅料准备也颇费一番功夫。

“早些年我们需要找加工厂,让人家把糯米磨成面,后来我们就租仓库、买设备,自己磨面,石磨工艺能最大限度保留糯米的营养成分和自然香味。”丹馨告诉记者,每日凌晨两点,(下转二版)



郑州日报

官方微信



郑州日报

官方微博